

Περιοδεία στο Μυλοπόταμο

Η ιδέα του Πανεπιστημίου των Ορέων παρουσιάστηκε στους αυτοδιοικητικούς της Κρήτης λίγο πριν αρχίσει εξόρυξη σε Ζωνιανά, Λιβάδια, Αξό και Σίβρυτο

Στην Ιερά Μονή Βασίλειου Μυλοποτάμου συζητήθηκε το περασμένο Σάββατο η ιδέα του Πανεπιστημίου των Ορέων. Η παρουσίαση της ιδέας προς τους αντιπεριφερειάρχες και το σύνολο σχεδόν των δημάρχων του νομού έγινε από τη Διοικούσα Επιτροπή του Πανεπιστημίου των Ορέων, με επικεφαλής τον πρόταμη του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Ιωάννη Παλλάκη.

Συγκεκριμένα, οι σκοποί και οι μέχρι τώρα δράσεις του Πανεπιστημίου των Ορέων παρουσιάστηκαν από τον κ. Παλλάκη, τον καθηγητή Γενικής Ιατρικής και Προτοβόθειας Φροντίδας Υγείας κ. Χρήστο Λιονά, τον επίκουρο καθηγητή Βιολογίας κ. Στέργιο Παρίντο και τον επίκουρο καθηγητή του Τμήματος Παιδαγωγικών Δημοτικής Εκπαίδευσης κ. Δημήτρη Καραγιώργα.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν αρκετοί ακαδημαϊκοί, μέλη του Πανεπιστημίου των Ορέων, όλοι τους εθελοντές, καθώς και αρκετοί ενεργοί πολίτες από όλα την Κρήτη. Με το τέλος της παρουσίασης υπεγράφη πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας και δημάρχων της Κρήτης με το Πανεπι-

στημιον των Ορέων.

Επισκέψεις σε χωριά

Στη συνέχεια οι ομάδες εργασιών του Πανεπιστημίου των Ορέων επισκέφθηκαν τα χωριά του Ρεθύμνου, Ζωνιανά, Λιβάδια, Αξό και Σίβρυτο. Στα Ζωνιανά, ο κ. Παλλάκης και ο κ. Λιονά έδωσαν τα αποτελέσματα της έρευνας και των μελετών που έχουν γίνει τα τελευταία 5 χρόνια στην περιοχή, παρουσία γειτόνων φοιτητών, κοινωνικών φορέων και των κατοίκων του χωριού. Στα Λιβάδια, ομάδα ακαδημαϊκών δασκάλων και άλλων εθελοντών του Πανεπιστημίου των Ορέων είχε συνάντηση-συνέντευξη με τη νεολαία του χωριού, η οποία αριθμούσε τιμολόχιον 100 άτομα και γυνείς, καθώς και διάφοροι άλλοι φορείς της κοινωνίας. Στην Αξό, οι οφθαλμίατροι των Ορέων, με υπεύθυνο της ομάδας τον επίκουρο καθηγητή της Οφθαλμολογίας κ. Ευστάθιο Δεσποδάκη, εξέτασαν ένα μεγάλο μέρος των κατοίκων του χωριού Αξός.

Στη Σίβρυτο Αμαρίου, ο κ. Παρίντος με εθελοντές των Ορέων επισκέφθηκε τους ανθρώπους του συνεταιρισμού ρίγανης και των αρωματικών φυτών της Κρήτης, όπου και συζητήσαν θέματα που αφορούν στα φυτά και στο περιβάλλον της επαρχίας του Αμαρίου. Σημειώνεται πως αντίστοιχες δράσεις του Πανεπιστημίου των Ορέων από το 2008 έχουν γίνει στην Ιερά Μονή Δισκουρίου Μυλοποτάμου, στην Ιερά Μονή Χαλάρων Μυλοποτάμου και στην Πνευματική Εστία Οροπέδιου Λασι-

